

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 10— K  
Fél évre . . . . . 5— K  
Negyed évre . . . . . 2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

# BAJA

## Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol  
előfizetések és hirdetések felvétel-  
nek. Telefon 45.

## Szerkesztő: ég

Baja, Eötvös József-utca 2. szám.  
Telefon 116.

Feladás szerkesztő és lapfajdos: **Meskó Zoltán.**

## Szeljegyzetek.

A BIZALOMMAL furcsán vagyunk mi, itt Baján, ebben a kis városban. Soha sem vagyunk tisztában vele, hogy kinek előlegezhetjük azt, kinek nem. Kit fogadhatunk bizalommal, kit reserváltan. Van rá eset, hogy egy kopott übercigerű, de vasalt nadrágu, jó svádájú, széllé-bélelt ifju egy kölesönként táskában hozza két pár rojtos kézelőből és néhány tiszta gallérból álló összes vagyonát és azt tárt karokkal fogadják a városban. A konzervatív falakkal körülbástyázott családoknál szívesen látott vendég, a kaszinóban az első napon rendes tag, a kávéházi asztalnál ő hangadó, a társaséletben szerepvívó, minden kaputos embernek tetu pajtása mindaddig, amíg ki nem stül róla valami régi dolog a mult homályos rejtekéből. Az emberek megcsóválják a fejüket és kiadják a jelszót: Máskor óvatosabbak leszünk!

És jön szerényen valaki, aki nem beszél nagyhangon, csak szakkérdésekben kíván egyes emberekkel értekezni, mert egy nagy iparvállalat létesítését tervezi. Gyárat akar hozni, munkásokat kíván foglalkoztatni, lendületet próbál belevinni a bajai társadalmi életbe és ő az a szerencsétlen, akinek a hajója az óvatosság aknájába ütközik bele. Mindenütt hideg kimértséggel fogadják, akármit mondjon, kétkedéssel, bizalmatlansággal találkozik. A széllé-béleltnek minden szava aranyigazság volt, az ő állításairól cleve megállapítják, hogy azok nagyot mondások. A sok hideg kimértséget, a visszautasításokat meg- unja, összeszedi a sátorfáját és megy tovább, ahol több bizalommal fogadják, ahol nem utasítják el.

Igy jártunk azzal az ural, aki nemrégén Baján bársonygyárat akart létesíteni, akit mindenki svindlernek nézett és aki elment Ujvidékre és a bársonygyárat most ott csinálja.

Ezért hiába várjuk, hogy itt valamikor virágzó nagyipar legyen.

## Már megint kérődzünk.

Érdekes életet élünk mi itt a Sugovica-parján. Hajnalban, ha felkelek, este a lefekvéskor, amikor agyonfáradt tagjaimmal pihenőre térek, délelőtt a sörözőben, ebédután a feketénél, délután a kaszinóban, soha egyébről nem hallok, mint a nagyreményű városfejlesztésről, amely mindig él és soha sem szünetel meg. Várost fejleszt a János hajdu, a díjnok, a városi gépiró kisasszony épügy, mint a nagybefolyású pártvezér, valamint a városatya aki, vagy akik úgy járnak körül a város ros-zul kövezett utcáin, mintha az egész földkerekség súlyos gondjai mind az ő agyukat fászanának, mintha mindig valami új és nagyszerű városfejlesztő programmon dolgoznak.

Pedig a valóság az, hogy ujat nem produkál itt senki, amint hogy nem is új eszméknek a felszínre vetésére volna itt szükség, hanem arra, hogy ne beszéljenek az emberek mindig olyan sokat, hanem inkább tegyenek is valamit, keveset, akármilyen keveset, de mégis valamit. De nem tesznek semmit, csak mindig a régi eszmékhez visszatérnek és azokon rágódnak, azokon kérődznek és úgy adják elő, mintha újat mondanának.

Most, a változatosság kedvéért, már megint fujják a régi nótát. Már megint csak a fötérrendezés és a barátok kertje áll a homloktérben.

Aki pedig azt hiszi, hogy ebből megszületik a fötérnek a rendezése, az erősen téved. Dehogy! Most már ott beszélnek ellene, ahol annakelötte nagyon is lancirozták a rendezést.

Most másképpen beszélnek. Tetszik tudni, ez így van nálunk mindig és mindenben. Előbb beszélnek valamiről jó tiz esztendeig, aztán hoznak közgyűlési határozatot, amelyet felterjesztenek a miniszterhez, kisürgetik a jóváhagyást, amikor ez is meg van, akkor az egész ügyet sutba dobják. Így tesznek most a fötérrel is. A rendezésre vonatkozó határozat jóvá van hagyva, képzeletben láttuk is már a parkozott, szép teret és most egyszerre azt mondják, hogy a teret nem szabad parkirozni, mert az kereskedelmi érdekekbe ütközik. Hagyjuk a térrendezést a pokolba, ellenben sajátítsuk ki a barátok kertjét, nyissunk rajta új utcát, létsünk ott parkot, építsünk ott színházat, meg miegyebet.

Reméljük nem lesz meg egyhamar a kisajátítás, mert úgy járhalunk vele, mint a vattagyárral. Azt is megvettük és most van egy ócska, de drága bagolyvára a városnak. Ha a barátok kertjét kisajátítanánk, nem nyulnának hozzá tizenöt évig és lenne egy gondozatlan, elhanyagolt kertünk is.

Mire volna ez jó?

## Véres hajnal.

Családi dráma a Fötéren.

Lelőtte a feleségét,  
azután meg önmagát.

Rémes családi dráma játszódott le ma hajnali öt órakor a bajai Fötéren. Egy szerencsétlen ember végső kétségbe esésében lelötte a vele vadházasságban élő asszonyt, azután egy esendő szemé előtt önmaga ellen fordította a revolvert és önmagát is fejelötte.

A véres esetről a következő tudósításunk számol be:

Pastrovics János bajai, alvégi lakos egyidőben jó módban élt. Ebben az időben vadházasságra lépett Kmetovics Annával, aki Pastrovics előtt már több emberrel élt együtt.

Amióta Pastrovics összeadta magát Kmetovics Annával, teljesen megváltozott az élete rendje. A házából kiköltözött a nyugalom, a békés csend és állandósultak a zivatáros, zajos családi jelenetek. Minden nap voltak összeütközések. A házhoz hozott asszony szerette a könnyű életet és szerette a költekezést. Ez a költekezés addig tartott, amíg Pastrovicsnak mindene eluszott és a szegény ember lecsuszott a napszámosi sorba. Amikor a teljes vagyoni összeomlás beállott, az asszony is megelégette a házas életet, amely különben is kevés gyönyörűséget hozott. Összeszedte a cók-mókját és eltávozott az emberétől.

Pastrovics többször könyörgött az asszonynak, hogy ne hagyja el végső nyomoruságában, térjen hozzá vissza. Az ilyen békéltető kísérletek azonban mindig botrányos jelenetekbe fultak.

Tegnap este is, amikor találkoztak így történt. Ekkor fogant meg agyában Pastrovicsnak, hogy elpusztítja az asszonyát is, meg önmagát is.

ALAPITTATOTT  
1875.

Óriási választék kész férfi-,  
gyermek-ruha és női  
felöltőkben.

## Lövenstein Frigyes

FÉRFI SZABÓ,

BAJA (városi bérház).

Aranyéremmel kitüntetve  
a helyi iparkiallításcon.

Mérték utáni rendelések  
elegáns kivitelben.

Tudta, hogy Kmetovics Anna hajnali 5 órakor keresztül megy a Főtéren.

Revolvert vett tehát magához, kiállott a térre lesni az asszonyt. Nem kellett sokáig várakoznia. Öt órakor jött is már.

Amikor az asszony közelébe ért, kirántotta a revolvért és rálőtt. Az asszony futni kezdett, a férfi üldözöbe vette és még háromszor rálőtt. Mind a négy golyó talált és pedig súlyosan.

A lövöldözésre elősietett egy csendőrmester, utána vetette magát Pastrovicsnak, hogy kicsavarja kezéből a revolvért. Mire azonban az őrmester Pastrovicshoz ért, Pastrovics hirtelen a halántékához szorította a pisztolyt és elsütötte, aztán véres fővel bukott a Főtér hepehupás és rossz kövezetére.

Az első segélyt Pollerman Artur dr. tisztiorvos nyújtotta, aki a sérülteket bekötözte és a kórházba szállította.

Az esetről nyomban jelentést tettek dr. Rácz Károly vizsgálóbírónak aki a helyszínére ment, onnan pedig a kórházba, hogy az áldozatot kihallgassa.



## Hirek.

### SPORT-NAPTÁR.

Auguszt. 3. D. e. fél 11 órakor uszóverseny.

Ugyanaznap délután futball-mecs a BSE és Szegedi T. K. „Csillag” csapata között. Érkeznek 4-13, elutaznak 7-44. Bíró: Vármai.

Auguszt. 10. Délután 4 órakor athl. és kerékpárverseny.

Auguszt. 17. Pandursziget körülzárása és országúti kerékpárverseny.

**Tanítói áthelyezések.** A kultuszminiszter Bajáról Antalfalvára áthelyezte Pósfai Jánost és nejét, Egyekről Bajára áthelyezte Lázár János és neje tanítókat illetve tanítónőket.

**A „Bajai Cöllövész Társulat”**nak f. hó 27-én vasárnap megtartott rendes lövészetének — mely általános érdeklődés mellett folyt le — az eredményei a következők: Négyest löttek: 1-szor Kollár Béla, 2-szor Gebhardt Jenő, 3-szor Gebhardt

Dezső. 3-ast löttek: Gebhardt Dezső 9-szer, Somogyi Emil 7-szer, Gebhardt Jenő 5-ször és Kollár Béla szintén 5-ször.

**A „Bajai Sport Egylet”** ezután kéri fel mindazokat, akik tévedésből az augusztus 3-iki ünnepeire meghívót nem kaptak volna, forduljanak dr. Moder Géza elnökhöz.

**A Müegytemiek** uszógárdája szombaton (ma) este 8 órakor érkezik a hajóval.

**István király** napján, vagyis f. hó 20-án nagy díjlövészet és táncmulatság lesz élvezetes műsorral a Lőkertben, melyre a tagok és az érdeklődők szíves figyelmét már előre is felhívja

Az Elnökség.

**Az uszóversenyre** pótlólag bevetették a 4-szer 50 méteres football-stafétát, ahol footballistáink találkozhatnak a vidékiekkel.

**Halál a kocsikerekei alatt.** A városunk melletti Raszina puszán Ikrás Vikosava 8 éves kis leány az uton játszott. Schön Antal cég terhes kocsija arra hajtatott, a kis leány nem tudott menekülni a kocsii elől, a kerekek alá került s holtan szedték föl a porból. Ma délután felboncolják. A vizsgálatot megindították.

**A Lőkerti** tekepályák már teljesen rendben vannak s így a rendes vasárnapi és hétköznapi tekézés ismét folytatódhat.

**Halálra gázolta a vonat.** A mélykúti vasúti állomáson egy gyorstehervonat halálra gázolta Iván András 84 éves süket mélykúti földmivest, aki az első vonattal Szabadkára igyekezett s utközben a síneken át akart bemenni a pályaudvarra jegyet váltani. Közben jött a háta mögött egy gyorstehervonat, az állomás személynete hiába kiabált a süket embernek, nem hallotta meg és a gyorstehervonat mozdonya valósággal felaprózta. A szerencsétlenségről értesítették a szabadkai kir. ügyészséget, amely elrendelte a boncolást. Streilitzky Antal vizsgálóbíróhelyettes és dr. Papp Sándor kir. ügyész jelenlétében délután boncolta fel a szerencsétlen aggasztánt dr. Bartha Antal törvényszéki orvos.

**Megtám dta** az utcán L. Julis családí ápolásban levő elmebeteg Sch. Annát és addig ütötte, míg eszméletlenül terült el a földön. Sch. Annát a járó-kelők szabadították ki a dühöngő örülte keziből.

## Színház.

### A LAKÁJOK.

Olvasva Hajó Sándornak érdekes keretben megírott vígjátékát, a „Lakajok”-at úgy valahogyan képzeltem el Jeanettet és János főlakájt, mint ahogyan azt Verő Janka és Fenyő Aladár a színpadon szerdán este tényleg megzemélyesítették a vígjáték két legérdekesebb alakját.

Talán banalitás volna a két végtelen intelligens színész igazán értékes alakítását különféle jelzőkkel méltatni.

Verő Janka, akihez a szezon alatt a tultengő operettek miatt oly ritkán volt szerencsénk, ezuttal is bebizonyította nagy művészi készségét. Alakítása igazán pompás, közvetlen és megértető. Játékával a hatást jelenésről-jelenésre fokozza és mindig azt a hatást éri el, amelyet céljául tűzött ki.

Fenyő Aladártól, Verő Janka méltó partneréről ugyan ezeket mondhatjuk. Affektáltságában, nagyképűségében és őszinte kitörésében, valamint akkor, amikor kitör belőle a lakaj-dölyf és a lakajszemtelenség, mindig és mindenkor természetes és mindig ment minden túlzástól.

Végtelen kedves és igen bájos volt Sinkó Gizi.

Thuróczy a sófför szerepében, valamint Korda, Káldor, Derenghy és a többi szereplő, mind jó volt.

Ez az előadás Verő Janka jutalomjátéka volt, amely alkalommal az őt szerető és megértő közönség melegen ünnepelte. Virág, taps volt bőven. FODOR.

**Molnár Janka jutalomjátéka.** Meleg, forró estéje volt csütörtökön este a bajai nyári színeknek. A közönség szeretetébe fogadott, elragadóan bájos szubrettjét, Molnár Jankát ünnepelte a zsufolt ház, forró szívvel, lelkesen, zajosan. Bizvást nevezhetjük ezt az estét Molnár Janka-estnek, mert a közönség tulnyomó része az ő kedvéért jött el, hogy virágaival, viharosan zugó, percekgig tartó tapsaival, lelkes ovációival adhasson kifejezést annak az őszinte szeretetnek és tiszteletnek, amelyet a színpad eme végtelen szeretetre méltó csillaga iránt érez. Boccacciot játszik. De játszhattak volna bármit, azon a címen, hogy Molnár Janka jutalomjátéka van, épp ily zsufolt ház lett volna. Mert nem Boccacciot látni, hanem Molnár Jankát ünne-

pelni jöttünk el. — Az előadásról röviden csak annyit jegyzünk fel, hogy szép volt, stilszerű, a művészet magas fokán állott. Virág, taps, emléktárgyak, éljenzés annyi volt, amennyi mindössze talán még nem volt a bajai színekben. A közönség egyben felhasználta ezt az alkalmat arra is, hogy az ezuttal utóljára a bajai színpadon fellépő Falk-Erzsinek szíves isten hozzádot mondjon és a gyászcsete után először a színpadon megjelenő Nádasy-házaspárt a szimpátia minden elképzelhető jelével elhalmozza. F. F.

**Penteken** a „Mexikói leány” ment harmadszor jó előadásban.

**R na Dezső,** a budapesti Népopera első baritonistája, városunk szülőtte, a szombat esti nyári színekben rendezendő „művészestélyen” Bajazso c. operából „Prologus”-t és Carmen c. operából „Torreador”-indulót, valamint egynehány műdat fog előadni. Ismerve Róna Dezső bpesti sikereit, előre jósolhatjuk, hogy közönségünknek ritkán hallható művezetben lesz része, melyet csupán véletlenül fog köszönhetni, hogy művésztünk, mert joggal nevezhetjük annak, családját jött haza meglátogatni s ezen alkalmat ragadta meg városunk agilis szinagazgatója, hogy a művészt az említett művészestélyen való részvételre rábirja. Ez sikerült is, sőt — mint értesülünk — Róna Dezső a jövő hét valamelyik estéjén darabban is fog szerepelni, melynek csak előre is örvendhetünk.

**Nádasy jutalomjátéka.** Kedden este Mäder gyönyörű muzsikája és rendkívül hangulatos szövegű operettje a „Nagy mama” kerül színre Nádasy Józsefnének a kedvelt művésznőnek jutalomjátékául. Nádasy-nének főlősleges reklámat csinálnunk, ismeri és szereti őt a bajai közönség és előreláthatólag zsufolt ház fog tapsolni neki ezuttal is.

### HETI MŰSOR:

Szombaton: Nagy művészestély. Róna Dezső operacénekes fellépével Kertész Lajos conferálásával.

Vasárnap délután leszállított helyárrakkal: Vera Violetta. Egy éj Párisban.

Vasárnap este rendes helyárrakkal: A Cigányprimás.

Hétfőn: Aranyeső.



# OLCSÓ Kobra-cipők.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy a LEGJOBBAK elismert KOBRAC-cipők talpában feltüntetett fix árából a mai naptól fogva tiz százalék engedményt adok.

Tisztelettel

Lazar Samuel.



## Sport.

A „Bajai Célővész Tarsulat“ f. hó 3-án vasárnap délután rendes lövészetet tart.

Kőhegyi Józsa k. a. sikeres szereplése a palicsi teniszversenyen. Kőhegyi Józsa, akinek szép játéka már több ízben gyönyörködtette a bajai publikumot, nagyszerű eredményt ért el a palicsi teniszversenyen. Ugyanis, mint a BSE tagja, clubja színeit diadalra juttatta a második díj elnyerésével.

## U S Z Á S.

A zomboriak is beneveztek uszóstafétájukat és mintegy 6-an jönnek az uszóversenyre.

Aradól szintén neveztek a holnap-i uszóversenyre.

A szekszárdi versenyzők vasárnap reggel érkeznek a Bátaszék felől jövő vonattal.

A Műegyetemi Baján. A BSE egyik agilis tagjának fáradozása nem vált sikertelenné. Mert a kezdetben szinte hihetetlennek hangzó hír, hogy a Műegyetemi Athletikai és Football Club európai nivón álló uszógárdája megtisztelt városunkat megjelenésével, most már leszögeztett tény. Amennyiben a nagynevű uszók már nemcsak nevezéseiket adták le az egyes uszósámokban, hanem már érkezésükről is értesítették a BSE vezetőségét.

Beleznay dr. érkezik meg először. Ma ma délután a 4 óra 37 perckor fogadhatjuk a királydíj győztesét a vasúti pályaudvaron.

A Műegyetemi Athletikai és Football Club többi tagjai pedig a ma esti 8 órai hajóval érkeznek meg. Fogadtatásukra kimennek a BSE uszói. Innen a Nemzeti Szállodába fogják kísérni vendégeinket, hogy kipihenne magukat, képességeiket minél méltóbban mutathassák be a bajai közönségnek.

N—y Z—n.

Ségéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ

Fiatal,  
keresztény  
fűszeres-  
segéd.  
keresztetik  
azonnali  
belépésre. Cim  
a kiadónál.

# Hirdetések jutányos áron felvételnek a BAJA

kiadóhivatalában

## Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.



## Föld eladás.

A Jankói-dűlőben a volt Pfeiffer-fele 9332 négyszögöl területű elsőrendű színtőföld szabad kézből eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.



Egy jó ház-  
ból való fiu

## TANONCZUL

azonnal  
felvétetik

Kazal József könyvnyom-  
dájában, Baján.



## A 20 év óta fennálló

„Magyar Király“ mely modern épület, szálló Szekszárdon, 8 rézbutoros vendégházzal, étteremmel, utcára nyíló polgári ivóval, nagy kerthelyiséggel, istálló, kocsiszín, jégverem, sertésöl és baromfi-udvarral, szóval teljesen felszerelve

## öregség miatt bérbe kiadó

Bővebb felvilágosítással szolgál

## Waldmann Dezső tulajdonos Szekszárdon

## Tyukszem, Excelsior

börkeményedés, szemölcs

HINTÓPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.

Három üveg bérmentve 3 korona.

48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és hónaljzizzadást,

1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.,

3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

## Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

## Egy 4 szobás

## lakás

kiadó. — Cim

a kiadóhivatalban.

Dr. Walleshausen Gyula  
ORVOS

lakását Czirfusz Ferenc  
(Kaszárnya)-utca 32. szám alá  
helyezte át.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szám. Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet május hó elsején Mátvás király-tér 10-ik szám alá, (járásbiróság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Lavitást és vasalást elfogadok jutányos áron.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

**Babocsay Károly.**

Nagy választék gyapju szövetekben.

Pontos kiszolgálás.

Egy  
**tanuló** (leány)  
 felvételeik  
**Kazal József**  
 -- könyvnyomdájában --

Minden izlésnek megfelelő  
**CSINOS** **DIVATOS**  
 fényképeket  
 egyszerűen  
 fényképnagyításokat  
 KÉSZIT  
*Nesselroth Bernát fényképész*  
 Baja, Szent István-tér II-ik szám.  
 (Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés  
 ■ **KÖNYVNYOMDA** ■

# KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb  
 kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

## Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tüzkárokat is  
 megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

**Kötvénykiállító főugynökség: B A J A.**

(Városi bérház.)



**Fränkl Ignác**  
 BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpár- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

**J a v i t á s o k**

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközölnetnek.

➡ **Kedvező fizetési feltételek!** ⬅